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Teorie — Kdy je Cislo délitelné tfemi?

Cislo je délitelné tfemi, pokud jeho ciferny souéet
je délitelny Gislem 3.

Priklad: Ovérte, zdali jsou Cisla 572, 3 126, 8 252, 14 931 délitelna tremi.
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Co je to ciferny
soucet cisla?

I

Cifernym souctem cisla rozumime soucet vSech cifer (Cislic) v jeho zapisu.

napr.: ciferny soucet Cisla 123456 1+2+3+4+5+6=21

Tak tedy zpét k nasemu prikladu:

572 5+7+2=14... Cislo 14 neni délitelné 3 NE
3126 3+1+2+6=12..¢Cislo 12 je délitelné 3 ANO
8252 8+2+5+2=17 .. ¢islo 17 neni délitelné 3 NE
14931 1+4+9+3+1=18...Cislo 18 je délitelné 3 ANO
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Priklad 1: Nahradte hvézdicku v Gislech tak, aby vzniklé ¢islo bylo délitelné tfemi.

7*8 1 *29 204* * 31

U prvniho Cisla si ukazeme vSechny moznosti a z nich vybere ty spravné, u
ostatnich Cisel jiz vSe zvladnete jisté zpaméti.

708 7+0+8=15 ANO ReSent:

718 7+1+8=16 NE 1029, 1329, 1629,1929
728 1+2+8=17 NE

738 7+3+8=18 ANO 2 040,2 043, 2046, 2 049
748 7+4+8=19 NE

758 7+5+8=20 NE 231,531, 831

768 7+6+8=21 ANO
778 7+7+8=22 NE
788 7+8+8=23 NE
798 7T+9+8=24 ANO
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Priklad 2: Honzovi se do ukolu pripletlo jedno Cislo, které neni délitelné tremi.
Pomozte mu toto Cislo najit.

222 222 192 561 5556 321 745 120 141 183

(7725801 41 456 283 3330511272 65656500 8 564 235

Je to Gislo 745 120
Priklad 3: Je mozné usporadat Cislice 1, 2, 3 a 4 tak, aby vzniklé Ctyrciferné ¢islo
bylo délitelné tremi?

NE, 1 + 2 + 3 + 4 = 10; Cislo 10 neni nasobkem cisla 3
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Priklad 4: Kolika zpUsoby je mozné doplnit do ramecku cislice, ma-li byt vzniklé
trojciferné Cislo délitelné dvéma a ne tfemi?

6

33 zpusoby

Priklad 5: Z Gislic 1, 2, 3, 4 sestavte vSechna mozZna suda trojciferna cisla
délitelna tremi (Cislice se v sestavovanych ¢islech mohou opakovat).

132,222, 312, 342, 432, 114, 144, 234, 324, 414, 444
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Teorie — Kdy je Cislo délitelné deviti?

Cislo je délitelné deviti, pokud jeho ciferny
soucet je délitelny Gislem 9.

Pri reSeni uloh budeme vyuzivat predchozich znalosti o délitelnosti
cislem 3 - urcovani ciferného souctu a délitelnosti danym cislem.
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Priklad 1: Urcete ciferné soucty téchto Cisel:

17 242 610 1284 10000 72645 123456
8 8 7 15 1 24 21
Je nékteré z danych Cisel délitelné ¢islem 9? NE

Priklad 2: Z danych Cisel vyberte ta, ktera jsou délitelna deviti:

76 98 108 715 6503 7245

NE NE ANO NE NE ANO
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Priklad 3: UrcCete, které Cislice je tfeba doplnit misto hvézdicek, maji-li byt vznikla
cisla délitelna deviti. U kazdého Cisla urcete vSechny moznosti.

1*7 2 71* 3 *45 24* 471
117 2718 3 645 240471

Priklad 4: Které nejmensi trojciferné Cislo je délitelné deviti?
108

Priklad 5: Kterymi z ¢isel 2, 3, 9 jsou délitelna Cisla:

a) 234 2,3,9 d)3540 2,3

b) 495 3,9 e)3360 2,3

c) 630 2,3,9 f) 12 601 Zadnym
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